

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 58 (12945)

СУББОТА,

22

марта

1980 года.

Издаётся
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Слово

делом красно

110-й годовщине со дня рождения Ильича — наш ударный труд — так решили очистники бригады В. А. Рыбинцева с шахты «Коксовая».

224 тонны топлива отгрузили горняки дополнительно к заданию марта.

В оставшееся время бригада намерена добыть еще столько же и ежесуточно выдает нагору дополнительно по 60 тонн угля.

М. ГЕНИН.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

20 марта очередной пленум городского комитета партии обсудил ход выполнения постановления XXIX городской партийной конференции, критических замечаний и предложений, высказанных на ней. С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин.

В прениях по докладу приняли участие Н. С. Шубин — первый секретарь Центрального райкома КПСС, К. К. Балбатунов — бригадир проходчиков шахты «Центральная», Г. П. Кислякова — председатель горкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, Н. А. Уфимцев — секретарь парткома шахты «Коксовая», В. А. Пешнина — токарь ремонтного трамвайно-троллейбусного

завода, В. В. Городничев — председатель Зенковского райисполкома, Т. А. Шипицина — продавец орс «Прокопьевскуголь» по торговле промышленными товарами, Н. С. Марцинковский — управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2, П. Ф. Аксенов — машинист экскаватора шахты «Красный уголек».

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум заслушал информацию о ходе выполнения постановления II пленума горкома партии от 29 марта 1979 года «О задачах по дальнейшему совершенствованию подготовки и проведения партийных собраний в городской партийной организации в свете требований XXV съезда КПСС», с которой выступил заведующий организационным отделом горкома партии С. М. Андреев.

Скоростными методами ведет проходку горных выработок на шахте имени Наглина бригада члена Центрального Комитета комсомола Н. А. Власова. В отдельные дни она перекрывает намеченный график ухода промштрека по пласту Мощному на 1,5—2 метра.

А всего бригаде проходчиков предстоит подвинуть забой на 300 метров.

На снимке: бригадир проходчиков Н. А. Власов.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ
СУББОТЫ»

ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Инициатива тружеников Ленинска-Кузнецкого — сделать 22 апреля днем высшей производительности труда — нашла горячий отклик в трудовых коллективах завода шахтной автоматики.

В празднике труда примет участие 3598 заводчан. Они будут трудиться на основном производстве, стройке, погрузке и разгрузке вагонов, благоустройстве промышленных площадок и улиц. Выпуск товарной продукции должен составить 38,2 тысячи рублей, причем 2,5 из них будут перечислены в фонд досрочного завершения пятилетки.

Г. ФОКИН.

ВСЕ КАК ОДИН

Как сообщила многотиражная газета «Гражданстрой», трудящиеся строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 все как один решили провести «красную субботу» с наибольшей отдачей.

Отделочники, руководимые В. М. Вабенко, будут трудиться в этот день только на экономленных материалах.

Г. МАРУЩЕНКО.

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ

Коллектив фабрики ремонта и индивидуального пошива обуви обязался в праздничный субботник произвести валовой продукции на 3800 рублей, объем бытовых услуг составит 3500 рублей. 350 назов населения выполнят в этот день работники фабрики.

В. ОЛЕНИН.

НЕ ЛАДИТСЯ ДЕЛО

Наша бригада работает неровно. Мы обязались добыть в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина 1000 тонн сверхпланового угля, но идем с «минусом» в 700 тонн.

В начале месяца была допущена авария со щитом АЦМ по пласту Садовому. И вина здесь не может полностью ложиться на нас. Бригада наша дружная, заинтересованная. Еще бы. Комплекс, которым начали работать шесть лет назад, еще и сейчас самый прогрессивный на шахте. В отличие от арочных щитов, мощность его более высокая, как и безопасность работ. Понятно, что желающих работать в нашей бригаде поначалу было немало. Прошло несколько лет, и картина резко изменилась. Только в прошлом году состав бригады обновился наполовину. Ветеранов осталось всего 13 человек.

Взамен опытных горняков пришли совершенно не подготовленные рабочие, с которыми все нужно начинать заново. Поначалу руководство шахты пошло нам навстречу — организовало курсы машинистов горно-выемочных машин. Но сейчас они распались. Приходится готовить людей прямо в забое. Какие уж тут показатели?

Текущее не родилась сама собой. Чтобы понять, с чего она начинается, вер-

нусь к планированию. В общем-то, сейчас не трудно ответить, почему 7 марта комплекс вышел из строя. Пласт Садовый мало подходил для АЦМ. Его мощность 130 сантиметров, в то время как комплекс захватывает 220, причём АЦМ наиболее эффективен на пластах, где отсутствуют нарушения. Садовый же в этом отношении не подарок. Наличие массивных прослоев породы приводит к тому, что мы всей бригадой добываем лишь сто тонн угля. А ведь подобная система на участке обязывает нас добывать 200 тонн ежесуточно.

У нас же выход угля маленький, а затраты труда колоссальные. Соответственно растет себестоимость добытого топлива. Труд горняков нашей бригады становится малопродуктивным и менее оплачиваемым. Так падает интерес к работе, растет текучесть кадров.

По-хорошему, задуматься о срывах следовало еще в прошлом году, когда горняки стали уходить с участка один за одним. Клубок неудач стал распутываться с того дня, когда участку непонятно из каких соображений поручили отрабатывать забой по пласту Спорному. Толщина угля здесь не превышала 80 сантиметров. Было заложено три

транSPORTных самолетов и т. д.

Дальше все покатилось по инерции. Дают бригаде пласт Угловой. Наученные горным опытом, мы привели, как лучше вести щит, чтобы он не попал в аварию. Но тут подвели проходчики. Для своевременного монтажа и демонтажа агрегата необходимо было правильно провести минусовый и основной штреки. Одним словом, требовалось провести эти выработки по одному пласту. Подготовительные же бригады провели основной штрек по Угловому, а минусовый — по Встречному. Так что работы нам добавили. Пришлось пробивать квершлаг и вести конвейерный штрек, по которому можно было бы транспортировать секции агрегата и приводы. Обо всем этом проходчикам можно было задуматься раньше, ведь поле для отработки участка было запланировано много месяцев вперед. Пройди проходчики выработки добросовестно и качественно, не пришлось бы нам тратить массу непроизводительного времени на перетаскивание приводов и другого оборудования и подготовку их к работе.

Нарушения технологии работ привели к печальным последствиям. Так, после «эксперимента» по пласту Спорному новый агрегат АЦМ вышел из строя. И текущий год мы

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

начали на стареньком, еще первого выпуска, агрегате. В принципе, можно работать и им. Но избежать простоев и поломок пока не можем. Не подготовлена к этому наша ремонтная служба.

Отсутствие необходимого помещения, плохой инструмент и недостаток опытных специалистов значительно сдерживают нашу работу. Мы в первую очередь заинтересованы в расширении материально-технической базы ремонтников. Судя по всему, новый комплекс, давно обещанный объединением «Прокопье в скуюголь», мы скоро не получим. Будем выжимать все возможное из старого. А работать он должен надежно.

В ближайшее время на шахте будет подготовлен к угледобыче пласт Юнгор. Лучшего мы и желать не можем. Его мощность 220 сантиметров — наиболее оптимальный вариант для нашего комплекса. Так что, думаем, на сей раз служба главного инженера решит вопрос с представлением нашей бригаде необходимого забоя по этому пласту.

Лишь тогда мы сможем выйти из прорыва и полностью взятые обязательства.

В. БОГОМОЛОВ,
бригадир забойщиков
участка № 9 шахты
«Прокопьевская».

О ЗДОРОВЬЕ ГОРНЯКОВ

В Доме научно-технической информации состоялось совместное заседание коллегии отдела здравоохранения Кемеровского областного комитета, президиума Прокопьевского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности и совета директоров производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Центральная тема заседания — состояние профессиональной заболеваемости рабочих на шахтах объединения и меры по их предупреждению. Глубокий анализ обстановки дал генеральный директор объединения «Прокопьевскуголь» А. И. Петров. Он отметил, что наряду с комплексным и планомерным улучшением состояния техники безопасности и охраны труда на шахтах все-таки принимаются недостаточно эффективные меры к снижению производственного травматизма, заболеваемости и аварийности.

О слабом разъяснении вреда угольной пыли на шахтах сообщил главный врач областной санэпидстанции В. А. Зенков.

На комплексный подход в решении проблем борьбы с заболеваемостью нацелил заместитель заведующего облздравотделом Б. А. Мосаев.

Был разработан ряд мероприятий для снижения заболеваемости горнорабочих.

Они предполагают увеличение механизированной добычи угля и проходки горных выработок, совершенствование существующих способов борьбы с пылью и вибрацией.

В конференции принял участие секретарь межведомственной комиссии по борьбе с пневмокониозом А. В. Трубицын. Были приняты решения совместного заседания коллегии.

В. ПАВЛОВЕЦ,
заведующий отделом
Дома научно-технической информации.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БУХАРЕСТ. Вступила в эксплуатацию первая из четырех гидроэлектростанций, которые сооружаются в Румынии на реке Сомеш. Ее проектная мощность — 150 тысяч киловатт. Значительное содействие в создании румынской энергетики оказали Советский Союз и другие социалистические страны. В настоящее время почти 60 процентов всей энергии дают электростанции, построенные при экономическом и техническом содействии СССР.

БЕИРУТ. Израильские самолеты распылили де-

фолианты над территорией, превышающей восемь тысяч дунумов (один дунум равен 910 квадратным метрам). На землях, принадлежащих палестинцам на западном берегу реки Иордан, уничтожена вся растительность. Об этом сообщило палестинское информационное агентство ВАФА.

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США официально санкционировал продажу Китаю американского военного снаряжения. В частности, разрешены поставки Пекину новейших средств связи, радаров, военно-

транспортных самолетов и т. д.

МАДРИД. Первые месяцы текущего года принесли дальнейший рост безработицы в Испании. По сообщениям печати, в январе еще 33 тысячи человек пополнили армию «лишних людей». По данным профсоюзов, сейчас в стране насчитывается 1,3 миллиона безработных.

РИМ. Обостряется жилищный кризис в Италии. Число квартир, построенных в стране за первые десять месяцев прошлого года, сократилось по срав-

нению с соответствующим периодом 1978 года более чем на 10 процентов. В наибольшей степени кризис поразил экономически отсталые южные области Италии, где объем жилищного строительства снизился в среднем на 25 процентов.

ТОКИО. Под нажимом монополий японское правительство одобрило значительное повышение цен за пользование электричеством и газом. С 1 апреля жителям страны придется платить за эти коммунальные услуги соответственно на 51 и 45 процентов больше.



ЩИТОВАЯ система для Прокопьевско-Киселевского района, как известно, ведущая — до 45 процентов угля добывается с ее помощью. А на «Зиминке» и того больше. Однако щиты хороши, да и то не всегда, лишь на верхних горизонтах, которые в основном уже отработаны. Горняки спускаются на нижние горизонты, где растет давление, больше газа. Повышаются и потери угля в недрах.

Как результат этого — подземные пожары. На той же «Зиминке» их только в прошлом году случилось пять, из-за чего законсервировано едва ли не полмиллиона тонн готового к выемке угля.

Все это говорит о том, что применять щиты и дальше не эффективно.

Об этом Сергей Сергеевич Николаев думал едва ли ни с первого дня, как его назначили директором шахты «Зиминка». Была у него и этому времени не только хорошая профессиональная подготовка, но и богатая житейская школа.

— Помню, пришел на шахту, собрал специалистов, а они сидят, ждут указаний, — вспоминает Николаев. — Спрашиваю: не знаете, чем заниматься? Хотел строить все на доверии, на инициативе каждого. А то ведь, думаю, отвыкнув работать с карандашом в руках, станут просто исполнителями и заедят своего начальника.

Эта в общем-то верная позиция оказалась намного сложнее, нежели представлялось раньше. И, пожалуй, самая большая сложность состояла в том, что прежде чем требовать инициативы от исполнителей, самому надо было показать пример.

Обстановка, что складывалась на шахте, заставляла сказать свое веское слово: быть или не быть больше щитам.

Советовался с опытными специалистами, бывал в научно-исследовательских институтах. Едва ли не все подсказывали одно и то же — механизация. Но как ее осуществить, если добычной техники для крутопадающих пластов, какими представлено поле «Зиминки», не было почти никакой.

Уже расхожей стала фраза «бессонные ночи директора», но что она значит на деле, кто-то, а Сергей Сергеевич познал сполна. Вывод один: надеяться на силы горняков шахты, а не ждать, когда закончат свои разработки сотрудники института.

Вот так и появился в одном из забоев «Зиминки» непривычный для наших мест агрегат АЦ.

— Ну как, бригадир, пойдет он? — спросил директор Василий Семенович Костина, которому предстояло возглавить одну из первых на шахте механизированных бригад.

Направили головки аккумуляторов на металлические сплетения агрегата. В сдвоенном пучке света он выглядел внушительно, и его возможности, казалось, не вызвали сомнения.

— Машина стоящая... Во всяком случае, в Донбассе ее хвалят, — осторожно начал бригадир. И не то посоветовал, не то попросил: — Людей бы к ней добрых подобрать. Механизаторов, чтоб сами к технике тянулись. И тариф им не бедный положить.

— Будет, — заверил Сергей Сергеевич. Сделал, как и обещал: подобрал для бригады, казалось бы, самых лучших на шахте знатоков механизаторского дела.

Однако агрегат не пошел. Спроектированный для Донбасса, он никак не вписывался в условия «Зиминки». Здесь все было не то — мощность пласта, угол его падения. А к тому же выяснилось: здесь

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

ОДНАЖДЫ ИЗБРАННОЙ ДОРОГОЙ

вписывали технику в привычную на шахте технологию — в обычный щитовой забой, практически заменили деревянные перекрытия новым агрегатом. И отдача от него была если уж не мизерной, то во всяком случае не той, что ожидалась. На других шахтах после этого АЦ просто выдали нагора. Выход самый простой, но не инженерный.

Снова поиски... Они, конечно, не увенчались бы успехом, если бы Сергей Сергеевич вел их в одиночку. В этом-то и состояла его заслуга и как инженера, и как администратора, что он сумел вовлечь в поиск таких опытных горняков, как начальники участков Вадим Павлович Жучков, Владимир Иванович Середенко, Николай Никитович Чуев, участковые механики Иван Дмитриевич Бусыгин, Владимир Иванович Ефимов, бригадир Василий Семенович Костин, Виктор Андреевич Коновалов — да разве всех назовешь, кто зажег идеей директора механизировать угледобычу даже на крутопадающих пластах.

Кто знает Сергея Сергеевича, может сказать, что он инженер, как горит, восторг, божьей милостью. А вот тут на него навалился воз таких проблем, о которых раньше можно было только дога-

дываться. И очень скоро все убедились, что инженер Николаев неотделим от Николаева-хозяйственника, администратора и даже, если хотите, психолога. Кто из шахтерских руководителей не знает, что средний возраст горняков на многих шахтах едва ли не под сорок. В этом возрасте не каждый идет на эксперименты. Техника требовала и знаний, а они были далеко не у всех.

Сорок... Недалеко и до горняцкой пенсии. А кто спустится в шахту? Конечно, молодого парня в забой, где вся механизация — обычное электро-сверло, заманить трудно: время не то.

Потому-то, по инициативе Сергея Сергеевича на шахте нашли воз-

тому-то шахта сейчас — одна из передовых во всем бассейне. По итогам февраля, ее признали победителем областного соревнования за достойную встречу ленинского юбилея. Только начался март — новый успех: бригада Костина за 31 рабочий день с помощью механизированного агрегата АЦ-1м отправила на-гора свыше 33 тысяч тонн угля ценнейших марок.

Это всесоюзный рекорд месячной производительности подобных агрегатов! И установлен он потому, что не только перед бригадой, но и всеми горняками шахты, ее инженерами и техниками стояла высокая цель — внести в добычное дело на крутопадающих пластах что-то необычное, большое. Хочется добавить: такое случается потому, что здесь в поисках не шарахаются из стороны в сторону, а, однажды избрав дорогу, постоянно идут по ней — по дороге механизации шахтерского труда.

Заслуга в этом Сергея Сергеевича как руководителя самая большая: он сумел заглянуть не только вглубь горняцкой техники, но и в человеческие души.

Неверно думать, что на передовой шахте все только хорошее и различные делегации бывают здесь лишь затем, чтобы оставить автографы в книге почетных гостей. Совсем нет! В начале очерка не случайно упоминалось о подземных пожарах и убытках от них — в прошлом году на изоляционные работы и оплату услуг горноспасателей ушло свыше 61 тысячи рублей. Эти потери считали народные контролеры. Мне доводилось быть на заседании горкома народного контроля, когда обсуждались результаты их проверки. Разговор состоялся, прямо скажу, весьма неприятный: плохо еще занимаются на шахте профилактикой подземных пожаров.

С таким мнением, конечно, не согласишься, нельзя, — признает Сергей Сергеевич. — Пожары у нас были и остаются. Из-за них на всем протяжении шахтного поля не отработаны такие пласты, как Мощный, Горелый, Безыманный, Двойной, IV Внутренний. Запасов угля там не на один месяц.

Значит, снова поиски. И они ведутся. Причем, объединенными силами горняков и научно-исследовательских институтов. На шахте это уже стало традицией: идти на большие дела не в одиночку, а вместе со всеми, кто только способен внести в общее дело свой вклад.

А. ЦЫРЯПКИН.
На снимке: С. С. Николаев.
Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

**ХРОНИКА
ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ**

Помогает газета

Впервые трудящиеся шахты «Жоксовая» встретили в своей многотиражной газете рубрику «Работникам шахты — о гражданской обороне» 12 декабря прошлого года. Штаб ГО сообщал, что в этот день во всех коллективах участков, цехов и отделов начинаются занятия по гражданской обороне. В помощь руководителям групп и обучающимся газета будет публиковать материалы по темам 20-часовой программы.

Газета и штаб ГО сдержали слово. Вот уже более трех месяцев к каждому вторнику — дню занятий — трудящиеся шахты получают публикации по изучаемой теме.

Учебно-методическое совещание

На шахте имени Калинина состоялась учебно-методическое совещание командно-начальствующего состава формирований и ИТР.

Начальникам участков и цехов роздан подготовленный штабом ГО шахты и отпечатанный в типографии плакат: «Гражданская оборона — дело каждого». Здесь помещены статья начальника ГО объекта директора шахты В. Г. Саяпина, условия соревнования на лучший участок, цех, формирование, сигналы ГО и действия по ним.

Новая литература

Недавно штабы ГО крупных промышленных объектов приобрели новую книгу: «Техника безопасности при выполнении неотложных аварийно-восстановительных работ в очаге поражения». Она предназначена для тех, кто обучает личный состав.

В этом году будут подготовлены и распространены через книгораспределительные пункты еще несколько книг по ГО. Приказом председателя Госкомиздата СССР и книжной торговли и начальника гражданской обороны СССР установлен новый порядок реализации литературы и наглядных пособий по ГО. Подборные сведения о том, как заказать и приобрести эту литературу, можно найти в журнале «Военные знания» № 1 за 1980 год.

**Журнал
„Военные знания“**

Штабы, актив ГО и другие подписчики получили журнал «Военные знания» № 2. Как обычно, в нем представлен раздел «Гражданская оборона».

Он открывает статью начальника штаба ГО колхоза имени Ленина «Имя обязывает». Интересна также корреспонденция «Там, где мы живем» — об опыте пропаганды гражданской обороны.

Под рубрикой: «Для тех, кто обучает» опубликованы два материала: «Распределение и эвакуация» и «Пост наблюдения».

Несомненный интерес представляют материалы о проветривании помещений, обучении младших школьников и других.

Л. НАРИЦЫН,
заведующий нештатным отделом гражданской обороны редакции «Шахтерской правды».

НАСЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В январе 1979 года была проведена шестая Всесоюзная перепись населения. В настоящее время завершена разработка первой очереди материалов переписи, характеризующих численность и состав населения по уровню образования, национальности и языку, источнику средств существования, числу и размеру семей.

По уточненным данным, население нашей области на 17 января 1979 года составило 2958 тыс. человек, т. е. увеличилось, по сравнению с предыдущей переписью, на 40,0 тыс. человек или на 1,4 процента, в то время как по переписи населения 1926 года в Кузбассе проживало 405 тыс. человек, 1939 г. — 1655 тыс., 1959 г. — 2786 тыс., 1970 г. — 2918 тыс.

поселках на 17 января 1979 года проживало 2550,6 тыс. человек, т. е. 86,2 процента населения. В сельской местности проживало 407,5 тыс. человек (13,8%).

Из года в год увеличивается численность населения областного центра. На момент переписи в г. Кемерове проживало 470,6 тыс. человек, а вместе с поселками и сельскими населенными пунктами, входящими в городской Совет — 503,6, в Прокопьевске проживало — 266,2 тыс. человек, Ленинске-Кузнецком — 132,1, Киселевске — 121,9, Белове — 111,8, Анжеро-Судженске — 105,1 тыс. человек.

Большая работа, проведенная за годы Советской власти по ликвидации неграмотности, повышению общеобразовательного и культурного уровня наро-

да, позволила резко повысить общеобразовательный уровень. На каждую тысячу жителей Кузбасса в возрасте 10 лет и старше, по данным переписи населения 1939 года, приходилось только 76 человек с высшим и средним (полным и неполным) образованием, в 1959 году — 335, в 1970 году — 462, а сейчас — 628 человек.

Ежегодно повышается уровень образования работающего населения. Если в 1959 году из каждой тысячи работающих высшее и среднее (полное и неполное) образование имели 436 человек, в 1970 году — 630, то в 1979 году — 783 человека.

Ленинская национальная политика ярко проявляется на примере тесного сотрудничества более 75 национальностей и народностей, проживающих на

территории области. При переписи опрашиваемые сами указывали национальность и язык. Наиболее многочисленные группы: русских — 90,3 процента, татар — 2,2 процента, украинцев — 2,1 процента, чувашей — 0,9 процента, белорусов — 0,6 процента, мордвы — 0,5 процента, шорцев — 0,4 процента.

Итоги разработки материалов переписи показали, что 95,2 процента населения области считают родным язык своей национальности и 4,8 процента — языки других народов СССР. В процессе неуклонного сближения всех советских народов, укрепления их братской дружбы и сотрудничества важную роль играет русский язык. Всего русский язык указали в качестве родного языка 95 процентов населения, в том

числе 4,7 процента — население других национальностей.

Переписью на территории области учтено 820 тысяч семей, при этом 32,1 процента семей состоят из 2 человек, 32,2 процента — из 3 человек, 24,4 процента из 4 человек, 11,3 процента — из 5 и более человек. В области переписано 540 семей, состоящих из 10 и более лиц.

Средний размер семьи составил и среди городского, и среди сельского населения — 3,2 человека.

Эти и другие данные, полученные в результате Всесоюзной переписи населения, будут служить основой при планировании дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, повышения благосостояния и культуры советского народа.

Статистическое управление Кемеровской области.

Кто есть кто?

Премьера спектакля „Гнездо глухаря“

Пьесы Виктора Розова отличаются всегда остротой и актуальностью. Более того, для этого драматурга характерно то, что он нередко видит серьезные проблемы, казалось бы, в непроблемной ситуации. Так случилось и с сюжетом новой пьесы «Гнездо глухаря».

Пьеса рассказывает, как, к сожалению, мы порой не замечаем, что обесцениваются некоторые и равноценные ценности. Нередко деловые качества скрываются за лицемерием карьериста и стяжателя. И самое парадоксальное в том, что нередко пестуем этого мещанина. Так случилось и с героями пьесы.

Действие происходит в одной из так называемых уважаемых семей. Казалось бы, где близкие любят друг друга, заботятся друг о друге, невозможны конфликты. Но они есть. И конфликт даже не в измене мужа жене. (По ходу сюжета героиня Искра узнает, что муж ей неверен). Здесь конфликт более глубок — происходит измена нравственным принципам.

Глава семейства Судаков — человек, прошедший войну, заработав авторитет благодаря своим деловым качествам. Однако время несколько изменило его характер. В первую очередь, это сказалось на отношении к людям, с которыми его сталкивает жизнь. Степан Алексеевич стал глух, равнодушен к заботам, переживаниям окружающих. Правда, нет-нет да и предстанет перед зрителем тот, прежний Судаков, который шагал по трудным дорогам войны. Так случилось в сцене встречи с землячкой, которая пришла просить помощи у Судакова: какой-то пере-

страховщик не допускает ее сына к защите дипломного проекта. В тот момент мы видим человека заинтересованного, понимающего.

Что же сделало его равнодушным, глухим. К сожалению, вместе с высоким положением Судаков приобрел так называемые «блатмейстерские» взгляды. Им подчинены представления о дружбе. Помните, как воспринимает Степан Алексеевич сообщение о том, что подруга сына Прова — дочь лоточницы. Боязнь скомпрометировать себя заставляет Судакова изменить своему старому товарищу, сын которого покончил с собой. Дух «блатмейстерства» проникает даже в его представления о семье. Судаков знает об измене зятя, но дочери Искре советует держаться за Георгия, перспективного мужа.

Правда, далеко не все домочадцы придерживаются взглядов главы семьи. Жене Наталье Гавриловне, Искре, Прову глубоко чужды мещанские принципы Судакова и Георгия Ясонины, который в стремлении занять более высокое положение в обществе, действует по пословице «цель оправдывает средства». В начале своей карьеры, чтобы приобрести высокопоставленного покровителя в лице Судакова, Ясонин женится на нелюбимой девушке, которую впоследствии предает ради дочери еще более влиятельного родителя. С легкостью он изменит и своему бывшему покровителю Степану Алексеевичу — «перехватит» должность, которую якобы «готовил» тестю.

Автор развенчивает и те принципы, по которым живут Судаков и уже с

ним. Но делает это ненавязчиво. Более того, доказывая несостоятельность позиции Степана Алексеевича, он обличает Ясонины, который является своеобразной копией Судакова, только завершеной в своей беспринципности.

Я вела в основном разговор об идейной стороне пьесы. Потому что ценность этого произведения именно в его злободневности. И отрадно, что постановщик этого спектакля Г. Коткин обратился к В. Розову. Желание вынести эти проблемы современности на сцену свидетельствует о том, что и режиссер, и постановочная группа «переболели» ими. А это, в свою очередь, помогло сделать работу цельной, интересной.

Основной коллектив, занятый в спектакле, представлял собой ансамбль, где отлично солировал заслуженный артист РСФСР В. Смирнов. Актеру удалось показать своего героя в самых различных настроениях: от благодушного покровителя до растерянного, обманутого в своих надеждах немолодого человека.

Интересен состав спектакля. Здесь собраны основные силы труппы: Л. Смирнова (Наталья Гавриловна), Г. Шулепова (Искра), А. Гончаров (Пров), Ю. Чулошников, заслуженная артистка РСФСР А. Хлебникова (Валентина Дмитриевна), Р. Пашкина (мать Зои) и другие.

Но хотя премьера состоялась, как всякая новая работа, спектакль требует шлифовки в оформлении, в актерской трактовке.

Д. КАЛИТИНА.

СОДРУЖЕСТВО СМЕЖНИКОВ

ВИЛЬНЮС. Янтарным призом «Весна-80» отмечены на смотре Вильнюсского дома моделей конструкторы женской одежды. Чтобы такие изделия — пальто в комплекте с сумкой и перчатками —

быстрее попали на прилавки магазинов, объединили усилия смежники. Плуногский завод искусственных кож освоил производство нового материала. Он использован швейниками

вильнюсского объединения «Лелия» в отделке пальто и мастерами кожевенно-галантерейной фабрики для изготовления нарядных сумок и перчаток.

(ТАСС).

ВЫИГРЫШ — ТЕПЛО И ВРЕМЯ

АРТЕМОВСК (Приморский край). Привести в активное рабочее состояние турбину за полчаса вместо обычных трех-четырёх могут теперь на АртемГРЭС имени С. М. Кирова в Приморье.

Добиться повышенной маневренности помогло соревнование «За образцовый агрегат». Хорошие результаты дал поиск оптимального режима резервирования турбин во время снижения нагрузок. Испытали все известные методы, но остановились на собственном, рожденном коллективом в содружестве с инженерами Дальтехэнерго. Турбину держат в таком тепловом состоянии, что в нужный момент уже не требуется специального подогрева. Испытания метода горячего резервирования турбин закончились успешно. Только на одном турбоагрегате экономится в сутки 12—16 тонн условного топлива.

(ТАСС).



В поисках истины. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

РОК-Н-РОЛЛ, в переводе на русский язык — «начинающий кататься и крутиться», — стиль популярной джазовой музыки. Он возник в США в начале 50-х годов. Оригинальный ритмико-танцевальный комплекс рок-н-ролла, заимствованный из английских народных мелодий, оказал большое влияние на кокаин-танцевальную музыку. Рок-н-ролл, являющийся одной из основ так называемой поп-музыки, получил развитие в различных жанрах от песен до опер в стиле «рок». Примером может служить знаменитая рок-опера «Иисус Христос — суперзвезда» на музыку Л. Э. Уэббера.

Рок-группу «Земляне» можно считать единственным коллективом, полностью составившим свой

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ЕЩЕ РАЗ О «ЗЕМЛЯНАХ»

репертуар из песен и композиций в стиле «рок». В нашем городе подобные коллективы не выступали. Оригинальный рок-музыкальный коллектив могли послушать только в записи, поэтому знатоки и ценители с большим интересом отнеслись к концерту, в котором мелодии этого стиля прозвучали в «живом исполнении».

Впечатления от концерта разнообразны и противоречивы. Не все у «Земляне» было ясно и даже приемлемо. Непонятно, почему несколько песен из репертуара «Битлз», исполненных без остановок, коллектив называл попури. Так как попури — это несколько песен какого-либо автора, или из репертуара ансамбля, но не подражание ему.

«Битлз», бесспорно, является одним из лучших рок-ансамблей последних десятилетий. Но «Земляне» должны проявлять максимум индивидуальности. Здесь хочется сказать несколько слов о блоке песен, созданных участниками группы, где как раз и проявилась индивидуальность коллектива. Но, к сожалению, только в музыке, так как текст этих песен не произвел хорошего впечатления. И это, по моему, большой недостаток, потому что любое произведение, в каком бы жанре и стиле оно не было написано, должно иметь идею и смысл.

Многое в концерте и понравилось. Общее оформление, которое, благодаря нескольким удачно найденным композиционным моментам, превратило выступление в небольшой музыкальный спектакль. Здесь же хочется отметить удачное и оригинальное исполнение песни М. Фрадкина «Красный конь» и нескольких песен В. Мигули: «Кара-тэ», «Поезд», «Мир танцует диско».

Исполнение рок-музыки в обычных залах не совсем уместно. Она более подходит к танцевальным, где слушатели могут более непосредственно реагировать на исполнение: подтанцовывать, прихлопывать, отбивать ритм и т. д. Такое поведение в обычном зале воспринимается недоброжелательно со стороны значительной части публики.

М. МАКСИМОВА, преподаватель музыкального училища.



● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НАРОДЫ ОСУЖДАЮТ РАСИЗМ

Ежегодно, 21 марта, прогрессивная общественность всего мира отмечает Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Он проводится по решению Генеральной Ассамблеи ООН в память борцов за свободу, погибших во время варварского расстрела расистами мирной демонстрации африканцев в Шарпевиле (ЮАР) в тот мартовский день 1961 года. Массовое выступление трудящихся в Шарпевиле стало символом негнбимой воли борцов против колониализма, расизма и апартеида.

Борьба с апартеидом, расовой дискриминацией превратилась за последние годы в одну из наиболее актуальных международных проблем. Расизм является препятствием на пути к улучшению взаимопонимания и сотрудничества между народами, окончательной ликвидации последних бастионов колониализма в Африке. Символом самого огульного расизма стала Южно-Африканская Республика, где апартеид возведен в ранг государственной политики, в результате которой миллионы африканцев живут в условиях полного бесправия, жесточайшей эксплуатации и притеснений, обречены на вымирание в резервациях. Расисты превратили ЮАР в гигантский концентрационный лагерь, в котором беспощадно расправляются с борцами за свободу. В этом государстве под арестом и следствием находятся около 700 тысяч человек, причем 95 процентов из них — лица африканского происхождения, цветные и азиаты. Политические заключенные подвергаются изощренным пыткам. На ЮАР приходится 90 процентов рсех казней, зарегистрированных в мире капитала.

Конечно, ответственность за эти преступления лежит не только на нынешних правителях ЮАР. Ее разделяют также те круги на Западе, которые помогают расистам, поддерживают им оружие, подерживают с ними — вопреки решению ООН — экономические отношения и дипломатические связи. Основная опора расистов — реакционные круги и монополии США. На юге Африки обосновалось более 500 американских компаний, чьи капиталовложения исчисляются миллиардами долларов.

Западные державы предоставили ЮАР в качестве займов 400 миллионов долларов. Нигде капиталистические монополии не получают таких больших, как в ЮАР, прибылей. Их источник — нещадная эксплуатация коренного

населения, разграбление природных богатств африканского континента. Западные державы содействуют расизму в создании ядерного потенциала. Опираясь на поддержку империализма, расисты Южной Африки создают опасные очаги напряженности, совершают военные провокации против Анголы, Мозамбика и Замбии.

Но расизм — это не только юг Африки. Расовая дискриминация, сегрегация по цвету кожи, грубые нарушения прав человека существуют повсюду, где правит капитал. Это — неотъемлемая часть капиталистического общества. В Соединенных Штатах, например, где правительство так любит разглагольствовать о правах человека, жертвами расовой дискриминации являются миллионы негров, пуэрториканцев, представителей других национальных меньшинств. Уровень безработицы среди негритянского населения США в 2,5 раза выше, чем среди белых граждан. Загнаны в резервации коренные жители страны — индейцы. Три четверти из них страдают от постоянного недоедания. Смертность среди индейских детей в 7 раз выше, чем среди белых.

Ненамного лучше положение и в странах Западной Европы. Здесь жертвы расовой дискриминации — сотни тысяч рабочих-иммигрантов из стран Азии, Африки и Латинской Америки — вынуждены продавать свой труд и владеть бесправное существование вдали от Родины. В Англии, например, с откровенной дискриминацией в различных областях жизни ежедневно сталкиваются около двух миллионов выходцев из этих стран. Их последние принимают на работу и первыми увольняют.

Расизм многолик. Это и истребление коренного населения в Латинской Америке, и резервации аборигенов в Австралии, и сионизм Израиля, захватившего арабские земли и прогнавшего палестинское население, и великодержавная политика пекинского руководства.

В эти дни во многих странах мира проходят митинги, собрания, демонстрации протеста против продолжающейся позорной практики расовой дискриминации, жестокой эксплуатации и преследования миллионов людей в зависимости от цвета их кожи. Международная общественность гневно осуждает расизм — одно из наиболее вопиющих нарушений прав человека.

В. МАЛЫШЕВ.

(ТАСС).

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

О флоре и фауне

Шестиклассники школы № 3 подготовили пионерский сбор «Мир живой и вечный», темой которого стала забота о сохранении животного и растительного мира.

Проходил он в виде конкурса. Команды юных натуралистов демонстрировали знания о флоре и фауне.

Победили девочки. Они не только интересно рассказали о птицах, животных Кузбасса, занесенных в Красную книгу, но и сделали рисунки, выпустили стенную газету, подготовили номера художественной самодеятельности.

Наградой победительницам стал большой торт.

Е. ХРЕВТОВА,
пионервожатая.

„Зарница“ и „Зарничка“

Пионеры школы № 33 участвовали в военно-спортивной игре «Зарница».

Игра проходила в восемь этапов. Участники должны были стать разведчиками, поварами, санитарями, гранатометчиками, преодолеть полосу препятствий, пробраться в противогазе, собрать и разобрать автомат... Самое серьезное испытание — занять высоту, на которой водружено знамя.

Победителями стали пионеры 7 «б», 6 «в», 5 «г» классов.

Младшие классы участвовали в веселых стартах «Зарнички».

К. АЛЕКСЕЕВА.

По-ленински жить и учиться

Старшеклассники школы № 4 провели отчетно-выборное комсомольское собрание на тему «По-ленински жить и учиться».

С докладом выступила секретарь комитета комсомола Л. Ушакова. Она проанализировала деятельность комсомольского актива, обратив особое внимание на работу юношей и девушек в пятой, трудовой, четверти, в нынешнем учебном году.

Комсомольцы в своих выступлениях говорили об участии в предметных олимпиадах, месячниках, тематических радиопередачах. С интересом иду сейчас программы, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании выступил представитель шефов — секретарь комитета ВЛКСМ дистанции пути В. Видинев. Он рассказал о связи школы и шефствующего предприятия, о выполнении социалистических обязательств.

Комсомольцы школы вынесли решение: учиться под девизом «Ни одного отстающего рядом» и работать на благоустраивание города 2700 часов.

Д. ХАБАРОВА.

Читаем об Ильиче

В детской библиотеке № 3 состоялся конкурс на лучшую читающую октябрьскую звездочку. Девиз его: «По страницам книг о Ленине».

Конкурс проходил в виде путешествия по станциям «Ленинская», «Будь готов», «Наша печатка». Октябрья рассказали о книгах об Ильиче, героях пионеров, материалах «Мурзилки» и «Пионерской правды».

Победили ребята школ № 16 и 69.

В. АНДРЕЕВА,
заведующая библиотекой.

Спорт

ДО ВСТРЕЧИ ЛЕТОМ

Прошедшая зима была насыщена футбольными событиями. Сразу после окончания соревнований на приз стадиона «Шахтер» городской комитет по физкультуре и спорту провел турнир сборных команд спортивных обществ по мини-футболу.

Сначала встретились спортсмены «Труда» и «Трудовых резервов». Первый тайм, прошедший в упорном соперничестве, закончился со счетом 1:1. После перерыва футболисты из команды «Трудовые резервы» расслабились на некоторое время, и их противники быстро этим воспользовались. Итоговый счет — 7:2 в пользу «Труда».

Не принес радости «Трудовым резервам» и второй матч со «Спартак». Спартаковцы убедительно переиграли спортсменов из профтехучилища города — 9:5.

В решающем заключительном поединке встретились «Труд» и «Спартак». Интересно и драматично развивались события на поле. Спартаковцы долгое время вели в счете — 2:1. Но неожиданно Виталий Решетняк из «Труда» оказался в центре внимания и забил очень важный гол.

Молодой страж ворот «Спартака» действовал уверенно, сводя на нет атаки футболистов «Труда». Однако подвел товарища защитник. Он неудачно задел мяч в своей штрафной площадке, и третий гол оказался в сетке.

Футболисты «Труда» (их тренирует Е. Гавришкин) усилили натиск, еще раз добились успеха и со счетом 4:2 выиграли матч, а с ним и в целом турнир.

Зимний футбольный сезон завершился.

В. МИСКОТИН,
тренер.

В Воркуте открыто более ста детских садов и яслей. Кроме игровых и спальных комнат, в садиках имеются застекленные прогулочные площадки, оранжевые бассейны, фотари. Так что морозы, метели и полярная ночь мешают юным воркутинцам расти здоровыми и крепкими.

На снимке: кварцевое облучение в детском саду «Чебурашка».

Фото С. Губского.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «В мире животных». Перерыв до 17.15. 17.15 «Мамина школа». 17.45 «Объектив». 18.15 Концертный зал телестудии «Орленок». Открытие недели детской музыки. 19.05 Твоя ленинская библиотека. «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание», «Советы постороннего». 19.35 Литературные чтения. Фрагменты из романа Л. Н. Толстого «Война и мир». 21.00 «Встреча с оперой». В. А. Моцарт. «Волшебная флейта». Фильм-опера. 22.30 «Время». 23.30—01.25 Пролетарият кинооператоров «Волшебная флейта».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.55 Объявления. 19.00 «Вызов». «Счастливые берега «Олимпии». Документальные фильмы о спорте. 19.30 Для детей. «Здравствуйте, книжки!». 20.00 «Пульс». 20.30 «Земля моя—судьба моя». Документальный фильм. 21.25 З. Чигарева. «Терра инкогнита». Премьера телеспектакля Кемеровской студии телевидения.

ВТОРНИК, 25 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 11.05 Утренняя гимнастика. 11.30 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 7, 8, 9-я серии. 12.00 Г. Калау. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Е. Вахтангова. 14.00 Новости. 16.20 «Правофланговые пятилетки». «Ленинградские горизонты». Документальный телефильм. 17.25 «Алые погоны». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.15 «Жизнь науки». 18.45 «Приключения капитана Врунгеля». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 1, 2, 3-я серии. 19.15 «Трудный год в Саянах». Документальный телефильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Передовой опыт — всенародное достояние». Кемерово. 21.00 «Пульс». Москва. 21.30 «Знаменосцы трудовой славы». 21.45 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Аппассионата». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.30—00.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.25 Объявления. 18.30 Для детей. Б. Антонов. «Концерт для контрабаса с собакой». Спектакль Кемеровской студии телевидения. 20.00 «Мы не одиночки». Телефильм. 20.15 «Земля и люди Кузбасса». Областная выставка художников, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Москва. 21.00 Концерт Государственной республиканской академической русской хоровой капеллы имени А. Юрлова. Кемерово. 21.30 «Память». В передаче рассказ о Героях Советского Союза И. Герасименко, А. Кrasilove, Л. Черемнове; стихи Ю. Друниной; встреча с ветеранами 22-й гвардейской дивизии.

СРЕДА, 26 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 4, 5, 6-я серии. 12.10 «Аппассионата». Художественный фильм. 12.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «От первой

до десятой». Научно-популярный фильм. 16.40 «Шахматная школа». Белая лада. 17.10 «Русская речь». 17.40 «Алые погоны». Художественный телефильм. 2-я серия. 18.45 «Народные мелодии». 19.00 «Семнадцатилетние». Передача 1-я. Сочинение на тему «Чужая боль». 19.45 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 10, 11, 12-я серии. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». 21.00 Концерт. 21.15 Выступление депутатов Верховного Совета РСФСР. 21.30 «Теща». Премьера художественного телефильма (Венгрия). 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Здания Эрмитажа. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—01.20 «Кинопанорама».

ки. «Вероника возвращается». Художественный фильм. (Румыния). 18.55 «Семнадцатилетние». Передача 3-я. «Счастливого пути!». 19.45 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 10, 11, 12-я серии. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». 21.00 Концерт. 21.15 Выступление депутатов Верховного Совета РСФСР. 21.30 «Теща». Премьера художественного телефильма (Венгрия). 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Здания Эрмитажа. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—01.20 «Кинопанорама».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.55 Объявления. 19.00 «Давайте посчитаем». О потерях рабочего времени. 19.30 «Пульс». 20.00 «Пионерский турнир». Встречаются команды школ № 1 и 14 г. Киселевска. 21.15 «Встреча весны». Фильм-концерт.

СУББОТА, 29 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.45 «АБВГДейка». 11.15 «Для вас, родители!». 11.45 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 12, 13-я серии. 12.20 «Песня далекая и близкая». 13.10 Тираж «Спортлото». 13.25 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40 «Наш адрес—Советский Союз». 15.20 «Эрмитаж». Здания Эрмитажа. 15.50 «Сегодня в мире». 16.05 «Голубая чашка». Художественный телефильм по одноименной повести А. Гайдара. 17.05 «Встречи по вашей просьбе». Ответы на вопросы работников Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината Карельской АССР. 18.05 «Очевидное-невероятное». 19.05 «Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 19.35 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 13-я серия. 19.45 «9-я студия». 20.45 Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни». 22.30 «Время». 23.05 Продолжение концерта. 00.25—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Олимпийская смена». 19.20 «Путь к Олимпу». Документальный фильм. 19.30 «Пульс». 20.00 «Мачеха Саманишвили». Художественный фильм. 21.25 «Друг—песня».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «Будильник». 11.10 «Служу Советскому Союзу!». 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.35 «Сельский час». 14.35 «Музыкальный киоск». 15.05 «Вечный зов». Художественный телефильм. 12-я серия. «Судьбы человеческие». 16.25 «Между прошлым и будущим». Премьера документального телефильма. 17.25 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москвич». 17.55 Музыкальная программа. 18.40 «Клуб кинопутешествий». 19.40 «Международная панорама». 20.25 «Песня остается с человеком». 21.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.25 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального телефильма. «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Фильм 2-й. «Мы новый мир построим». 22.30 «Время». 23.05 «Обалете». Народная артистка СССР И. Колпакова. 00.10 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москвич». 00.55—01.05 Новости.

ТЕАТР

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня и завтра. Коварство и любовь (12, 16, 19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Москва слезам не верит — две серии (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Заколдованный корабль (9, 11, 13, 14-30). Утренний обход (19, 21). Победитель (17-40). Хроника. Запретная зона (16). Зал «Кругозор». Республика Шкид (9-30, 11-30, 13-30, 15-40).

Улыбка мамы (17-30). Возвращение высокого блондина (19-30, 21-10). **КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Месть и закон — две серии (11-30, 16, 18-20, 20-40). Весенние перевертыши (10, 14-10). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра. Сибиряда — 3 и 4 серии (12, 16-20, 19-40). Хлеб детства моего (10, 14-30). **КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Сегодня и завтра. Человек в железной маске (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Баба Яга против (10, 14). **КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Сегодня и завтра. Капкан (12, 16, 18, 20). Летняя поездка к морю (14-10). **ДК ГИДРОШАХТЫ**

«КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. Есения — две серии (14, 17, 20). **ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Сегодня. Горбун (15, 17-20, 19, 21). Завтра. Горбун (15, 17-20, 19, 21). Смерти нет, ребята (13). **ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Сегодня. Отряд особого назначения (11, 15, 17, 19). Завтра. Отряд особого назначения (13, 15, 17, 19). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Аллего с огнем (14, 16, 18, 20).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ полиграфическому производственному объединению срочно требуются ученики печатника. Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 4.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда»
Офсетная печать

Тираж 56600
Заказ 4366
ОП17094